

“带薪休假”的内蒙古草原

□新华社记者 于嘉 李云平 彭源

奋进新征程 建功新时代



这是内蒙古呼伦贝尔草原生态保护补助奖励项目区(2021年6月21日摄)。

新华社记者 李云平 摄

这只是草原生态保护补助奖励政策在内蒙古取得实效的一个缩影。十多年来,自治区草原自我更新修复能力明显提升,生物多样性日益丰富。最新监测数据显示,2020年,自治区草原植被平均盖度达45%,比2010年提高8个百分点。

“少养精养多挣钱”

草原生态保护补助奖励政策在改善生态环境的同时,也改变着牧民的生产方式。人们不再多养,而追求精养,经济效益稳步提高。

呼伦贝尔市新巴尔虎左旗罕达盖苏木草原深处,牧民巴德玛的砖瓦房宽敞明亮,

房前停着小轿车,不远处有饲养牲畜的暖棚和储草棚,棚前放着打草机和皮卡车,与十多年前记者初次到她家采访时相比,她的生活大变样。

实施草原生态保护补助奖励政策前,巴德玛在6000亩草场上养着40多头基础母牛和近百只羊。由于超载过牧,草原退化,牛羊膘情不佳,卖不上好价钱。

“一年的收入只能维持基本生活,没有钱盖牛羊过冬的暖棚和储草棚。”巴德玛说,牛羊虽然夏天有草吃,秋季长点膘,但冬天大多掉膘变瘦,到了春天,母畜常因草料不足而营养不良,产犊(羔)率大幅降低。

2011年,她家近2000亩草场被划为禁牧区,4000多亩草场划入草畜平衡区,一年能拿4万多元补助奖励资金。“牛羊养多了没好处,以后要少养精养多挣钱。”她把羊全部出栏,将基础母牛控制在40头左右,草场生态逐渐好转。她还用攒下的补助奖励资金盖了暖棚和储草棚,每年秋季备足草料,母牛产犊率明显提高。

“现在一年卖30多头牛犊,纯收入近30万元,过上了小康生活。”巴德玛说。

随着草原生态保护补助奖励政策深入实施,内蒙古一些牧区根据实际,采取精细化养殖等措施,着力平衡牲畜饲养与生态保护。同时,全区草原畜牧业基础设施建设水平显著提高,每年过冬牲畜的畜均暖棚面积达1平方米,生产效益明显提升。

“既放牛羊,又‘售’风光”

十多年来,在草原生态保护补助奖励政策支持下,内蒙古牧区生态、生产、生活形成持续向好的良性循环,以休闲旅游为主的绿色产业在草原上“萌芽”发展。

在巴彦淖尔市乌拉特中旗巴音乌兰苏木,牧民阿拉腾图雅5年前在自家宅基地建了专供餐饮休闲的蒙古包,搞起牧家乐,仅这一项纯收入每年就有三四万元。“在草原生态保护补助奖励政策下,这几年草场越来越好,景色更美了,游客也多了,我们也吃上了旅游饭。”他说。

生态改善,风光更美,锡林郭勒盟西乌珠穆沁旗“90后”牧民哈斯萨日嘎因此有了新职业——草原“向导”。3年前,取得导游资格证的哈斯萨日嘎开始拍摄草原美景等内容的短视频,并发布在互联网社交平台。不少网民专程从外地自驾来找她当“向导”。

“在生态变好的草原上,既能放养牛羊,又能‘销售’风光,我的生活也变得更多彩了。”她说。

(新华社呼和浩特4月4日电)

美西方对俄制裁或加速全球金融体系调整

□新华社记者 徐超 邓茜

交易。

供应链咨询公司Resilinc首席执行官宾迪娅·瓦基勒认为,未来全球供应链将不再高效,可能推高全球通胀,加剧民生负担,拖累世界经济。

联合国贸易和发展会议3月下旬发布报告,将今年世界经济增长预期从3.6%下调至2.6%,并指出俄乌冲突是增长预期下调的主要因素。

国际支付系统“被脱钩” 金融体系动摇

俄罗斯总统普京日前表示,对俄“不友好”国家和地区购买俄天然气须改用卢布结算,如果拒绝以此方式付款,俄方将视为买方违约,一切后果应由买方承担。新规定自4月1日生效。

此前,美欧对俄罗斯实施多项金融制裁,包括将俄部分银行排除出环球银行间金融通信协会(SWIFT)系统之外,一度导致卢布汇率暴跌。作为回应,俄推出天然气“卢布结算令”,以稳定本国货币和金融体系。

一些分析人士认为,一国货币可能因通胀、做空、制裁而贬值甚至被弃用,但能源、大宗商品是“硬通货”。作为资源大国,俄罗斯祭出“卢布结算令”,既是对西方制裁的反制,也是一种摆脱西方主导支付体系的尝试。

俄罗斯外长拉夫罗夫1日访问印度期间表示,俄印两国已经实施卢布—卢比贸易支付机制,将使用本国货币进行石油、军事装备和其他商品的贸易,加大力度摆脱以美元为基础的支付系统。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫3日在接受俄罗斯第一频道直播节目采访时说,使用卢布支付俄罗斯天然气的相关政策未来也将适用于其他商品的出口。俄罗斯国家能源安全基金会首席分析师尤科夫认为,届时国际贸易结算体系或将面临重构。

国际金融生态碎片化 经济成本提高

俄乌冲突以来,西方国家与俄罗斯的“政治划界”蔓延至经济、金融领域,迫使企业“选边站”,给经济全球化带来逆风,显著增加全球经济运行成本。

一方面,包括金融机构在内的不少西方企业决定撤出俄罗斯市场;另一方面,越来越多俄罗斯企业面临西方制裁,或被限制乃至切断与西方经济、金融联系。

俄罗斯经济发展部长列舍特尼科夫1日表示,一些俄罗斯大型上市企业在海外的存托凭证将回归莫斯科金融市场。此前,一些欧美国家证券交易所宣布暂停俄上市企业的存托凭证。

(新华社北京4月4日电)

内蒙古重大项目建设保持稳定向好态势 实现一季度“开门红”

■上接第1版 对照项目清单,推动各审批部门对每个项目、每项前期手续实行清单式管理,分类施策、限期解决。按照“保投产、抓续建、争开工”思路,实行“一项一策”,实现项目建设全周期精细化管理。

做好重大项目谋划储备。紧紧围绕“十四五”国家102项重大工程和自治区459项重大项目、工程和平台,紧紧围绕产业链、供应链、创新链谋划推进项目建设,促进工业技改、先进制造、新兴产业和创新成果转化投资大幅增长。强化招商引资工作,常态化走出去、精准化引进

客出行需求。铁路部门提示,出行旅客随时关注12306、95306网站、客户端和车站公告,了解最新出行政策,并在进站、乘车、出站过程中全程自觉佩戴口罩,配合车站和列车工作人员测量体温、查验健康码和核酸检测证明等工作,共同营造健康、安全、有序的出行环境。

中铁呼和浩特局4月8日起 实行新列车运行图

■上接第1版 每日图定开行跨局大宗货物直达列车40列,以及直达曹妃甸西港的煤炭万吨列车34列,将有力保障内蒙古生产的煤炭等大宗物资运输安全高效。

铁路部门将根据疫情防控形势,按照新的旅客列车运行图逐步恢复列车开行,满足短途和低风险地区间旅

牢记嘱托 不辱使命

在服务大局中强化口岸担当贡献口岸力量

■上接第1版

三、坚决守住疫情防控底线。习近平总书记强调,要落实好常态化疫情防控各项举措,完善常态化防控和突发性疫情应急处置机制,突出口岸地区疫情防控这个重点,守住不出现疫情规模性反弹的底线。我们将始终坚持“外防输入、内防反弹”的总策略和“动态清零”的总方针不动摇,坚决有力打好打赢疫情防控阻击战、持久战。一方面,从入境边检场和“零公里”作业区、口岸闭环管理区、城市出入口三个方面入手,进一步织牢织密防、物防、技防的“防护网”,确保实现“零输入、零外溢”。另一方面,从改革通关模式、规范消杀流程、加密核酸检测、精准流调溯源等方面入手,强化“人、物、环境同防”各项措施,确保常态化管控措施落到实处。

筹抓好疫情防控和经济社会发展,加快推进企业复工复产,稳步推进口岸过货量,最大限度发挥好“中通道”作用。

四、全力推动全面从严治党向纵深发展。习近平总书记强调,要保持永远在路上的清醒和坚定。我们将切实履行管党治党政治责任,坚持把党的政治建设摆在首位,巩固和用好党史学习教育成果,认真抓好严肃党内政治生活这项基础性工程,周密部署开展好破解重点难点问题“揭榜领题”工作,按照“三强三优”要求推动基层党组织真正成为坚强战斗堡垒。要坚持不敢腐、不能腐、不想腐一体推进,深入开展以案促改和金融、粮食、供销等重点领域腐败专项治理,加强干部日常监督,加大案件查处力度,营造风清气正政治生态,凝聚干事创业强大合力,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

青春的方阵

——沈阳抗美援朝烈士陵园祭扫记

月,烈士们的遗体大多是1951年5月至1955年年底从朝鲜战场上运送到沈阳的。

每座墓碑下,都埋着一个英雄的故事。

青春的方阵里有825位“晚归人”。清明节前,在陵园纪念广场上,47岁的福建人吴玉成在供桌上摆上一包家乡的青橄榄。献上一束鲜花,和老政委聊了很长一会儿,老政委立正,向着墓碑敬了一个标准的军礼。

吴玉成的伯父吴雄奎在朝鲜战场牺牲时才19岁。2020年,他的遗骸从韩国迎回,经有关部门组织DNA信息比对,2021年和弟弟吴奎伟、侄子吴玉成认亲成功。

“那时候出国作战,大伙就一个想法:新中国刚刚成立,谁敢来欺负咱,绝不能答应!”王凤和说。

青春的力量,源自民族尊严的责任感。90岁的志愿军老兵李维波已经在陵园做了十年义务讲解员。今年清明,陵园没有游客,他就一个人为战友们扫墓,和他们说话。

1950年10月,18岁的李维波从东北军政大学提前毕业,成为中国人民志愿军一名高射炮兵。两年多的战斗中,他始终坚守在自己的炮位上。“我的身后就是祖国,我们退一步,敌人进一步,守住阵地,就是守住中华民族的尊严和希望!”李维波说。

青春的力量,源自捍卫和平的正义感。“今年有疫情,我们不能去沈阳看望父亲了,家里人和陵园了解了,请工作人员代我们去给父亲献花、祭扫,表达我们的思念之情。”志愿军烈士王波的养子王援朝说。

陵园烈士纪念馆里,珍藏着王波烈士生前留下的一个笔记本,上面写着他出国作战的初衷:没有别的,为全人类的解放、永久的幸福生活,将我的全部精力,甚至生命贡献全人类,以求实现伟大的理想。

青春的力量,澎湃激荡,壮烈而豪迈。

青春的方阵,永不褪色;他们,永远年轻。

致敬,青春的方阵!

“三爸,我来看您了……”不久前,黄继光烈士的侄子黄拥军从四川中江辗转来到沈阳抗美援朝烈士陵园,为他扫墓。

在23.5米高的志愿军烈士纪念碑前,黄拥军鞠了三个躬。灰白色的碑体上,董必武题写的“抗美援朝烈士英灵永垂不朽”几个大字在太阳下泛着光辉。碑顶,铜铸的中朝两国国旗,一名中国人民志愿军战士手握钢枪傲然挺立。

青春的方阵里有123位战斗英雄,“三爸,您牺牲70年了,但我们一直想念您。”黄拥军手捧家乡的白酒敬献到黄继光烈士的墓碑前。擦了擦眼角的泪水,他跪在地面上磕了三个头。

起身后,他仔细地擦拭着墓碑,像抚摸亲人的面庞。“三爸牺牲的时候才21岁,还没有成家……”

“陵园里安葬的123位战斗英雄,大部分是二三十岁的青年。”沈阳抗美援朝烈士陵园主任肖淑芬说,陵园始建于1951年4

月,烈士们的遗体大多是1951年5月至1955年年底从朝鲜战场上运送到沈阳的。

每座墓碑下,都埋着一个英雄的故事。

青春的力量,源自民族尊严的责任感。90岁的志愿军老兵李维波已经在陵园做了十年义务讲解员。今年清明,陵园没有游客,他就一个人为战友们扫墓,和他们说话。

1950年10月,18岁的李维波从东北军政大学提前毕业,成为中国人民志愿军一名高射炮兵。两年多的战斗中,他始终坚守在自己的炮位上。“我的身后就是祖国,我们退一步,敌人进一步,守住阵地,就是守住中华民族的尊严和希望!”李维波说。

青春的力量,源自捍卫和平的正义感。“今年有疫情,我们不能去沈阳看望父亲了,家里人和陵园了解了,请工作人员代我们去给父亲献花、祭扫,表达我们的思念之情。”志愿军烈士王波的养子王援朝说。

陵园烈士纪念馆里,珍藏着王波烈士生前留下的一个笔记本,上面写着他出国作战的初衷:没有别的,为全人类的解放、永久的幸福生活,将我的全部精力,甚至生命贡献全人类,以求实现伟大的理想。

青春的力量,澎湃激荡,壮烈而豪迈。

青春的方阵,永不褪色;他们,永远年轻。

致敬,青春的方阵!

“三爸,我来看您了……”不久前,黄拥军手捧家乡的白酒敬献到黄继光烈士的墓碑前。擦了擦眼角的泪水,他跪在地面上磕了三个头。

起身后,他仔细地擦拭着墓碑,像抚摸亲人的面庞。“三爸牺牲的时候才21岁,还没有成家……”

“陵园里安葬的123位战斗英雄,大部分是二三十岁的青年。”沈阳抗美援朝烈士陵园主任肖淑芬说,陵园始建于1951年4

月,烈士们的遗体大多是1951年5月至1955年年底从朝鲜战场上运送到沈阳的。

每座墓碑下,都埋着一个英雄的故事。

青春的力量,源自民族尊严的责任感。90岁的志愿军老兵李维波已经在陵园做了十年义务讲解员。今年清明,陵园没有游客,他就一个人为战友们扫墓,和他们说话。

1950年10月,18岁的李维波从东北军政大学提前毕业,成为中国人民志愿军一名高射炮兵。两年多的战斗中,他始终坚守在自己的炮位上。“我的身后就是祖国,我们退一步,敌人进一步,守住阵地,就是守住中华民族的尊严和希望!”李维波说。

青春的力量,澎湃激荡,壮烈而豪迈。

青春的方阵,永不褪色;他们,永远年轻。

致敬,青春的方阵!

“三爸,我来看您了……”不久前,黄拥军手捧家乡的白酒敬献到黄继光烈士的墓碑前。擦了擦眼角的泪水,他跪在地面上磕了三个头。

起身后,他仔细地擦拭着墓碑,像抚摸亲人的面庞。“三爸牺牲的时候才21岁,还没有成家……”

“陵园里安葬的123位战斗英雄,大部分是二三十岁的青年。”沈阳抗美援朝烈士陵园主任肖淑芬说,陵园始建于1951年4

月,烈士们的遗体大多是1951年5月至1955年年底从朝鲜战场上运送到沈阳的。

每座墓碑下,都埋着一个英雄的故事。

青春的力量,源自民族尊严的责任感。90岁的志愿军老兵李维波已经在陵园做了十年义务讲解员。今年清明,陵园没有游客,他就一个人为战友们扫墓,和他们说话。

1950年10月,18岁的李维波从东北军政大学提前毕业,成为中国人民志愿军一名高射炮兵。两年多的战斗中,他始终坚守在自己的炮位上。“我的身后就是祖国,我们退一步,敌人进一步,守住阵地,就是守住中华民族的尊严和希望!”李维波说。

青春的力量,澎湃激荡,壮烈而豪迈。

青春的方阵,永不褪色;他们,永远年轻。

致敬,青春的方阵!

“三爸,我来看您了……”不久前,黄拥军手捧家乡的白酒敬献到黄继光烈士的墓碑前。擦了擦眼角的泪水,他跪在地面上磕了三个头。

起身后,他仔细地擦拭着墓碑,像抚摸亲人的面庞。“三爸牺牲的时候才21岁,还没有成家……”

“陵园里安葬的123位战斗英雄,大部分是二三十岁的青年。”沈阳抗美援朝烈士陵园主任肖淑芬说,陵园始建于1951年4

月,烈士们的遗体大多是1951年5月至1955年年底从朝鲜战场上运送到沈阳的。

每座墓碑下,都埋着一个英雄的故事。

青春的力量,源自民族尊严的责任感。90岁的志愿军老兵李维波已经在陵园做了十年义务讲解员。今年清明,陵园没有游客,他就一个人为战友们扫墓,和他们说话。

1950年10月,18岁的李维波从东北军政大学提前毕业,成为中国人民志愿军一名高射炮兵。两年多的战斗中,他始终坚守在自己的炮位上。“我的身后就是祖国,我们退一步,敌人进一步,守住阵地,就是守住中华民族的尊严和希望!”李维波说。